



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Castellón de la Plana, miércoles 17 de noviembre de 1943 — Núm. 1688 — 85 céntimos

LOS SUCEOS DEL LIBANO

Para comprender perfectamente la importancia de los sucesos del Líbano (d. necesita saber la trascendencia de esa región, su régimen político y las vicisitudes de ese Estado. Mañana «MEDITERRANEO» le informará sobre este asunto y publicará un gráfico que le servirá de orientación. No deje de leer «MEDITERRANEO» mañana.

SENTIDO DEL CAUDILLO DE LA HERMANDAD

Ayer recogimos una información del testimonio de gratitud que los mineros asturianos han presentado al Caudillo y a su Ministro de Trabajo por las mejoras sociales implantadas y de las que esos trabajadores se han beneficiado en grado muy perceptible para su nivel de vida y su régimen de trabajo y creemos que este hecho, respuesta de los trabajadores al sentido de la hermandad manifestada por quienes rigen nuestra política, merece algo más que la noticia escueta. Nuestro régimen antes cuando era aspiración de las juventudes y hoy que es realidad ganada a sangre, no ha hecho nunca bandera de conquista de la promesa de una sociedad más justa sino que ha manifestado con sincero afán de llevarlo a la práctica, su aspiración de justicia social no por razones circunstanciales de táctica política sino por exigencia de un sentido de la hermandad entre los socialmen-... acomodados y los que no lo eran ni con su trabajo satisfaciendo las más elementales necesidades vitales. Y esa hermandad, que sentimos veraz y eficazmente, se impone poco a poco en el campo de lo social dentro de nuestro régimen y queda manifestada en esa preocupación del Caudillo por conseguir constantemente mejoras para los productores y en esa legislación laboral que día a día va marcando el papel que juega España como orientador de una nueva época en la que respeta a las relaciones entre las clases sociales, relaciones que vendrán informadas en un futuro mejor por ese sentido orgánico de la hermandad que nosotros mantenemos y realicemos.

Esta gratitud de los mineros asturianos por la actitud del Caudillo y de su Ministro, actitud que delata bien a las clases como se sienten, en las altas esferas el problema social de España, significa un evidente progreso en la base de sustitución de la sociedad española, la que evoluciona hacia la comprensión total de los problemas, prohibidos no solamente por el grupo al que afectan directamente sino por todas las clases y, principalmente, por el gobernante que tiene a su cuidado el cuidar del bienestar de las demás. No es este el único hecho que podríamos destacar demostrativo de la persistencia de nuestro Gobierno en una política social justa y del progreso que en ella se consigue en el camino que ha de conducirnos a una sociedad más elevada en sus principios básicos. Pero que para mejor ocasión destacar como España vive horas de bondad y beneficiosa transformación manifestada por esta actitud tan sincera y espontánea tan sincera y espontánea presentada al Caudillo que guía a la Patria y al Ministro que en el campo del trabajo realiza la política.

visita una exposición de material de guerra de fabricación nacional

LE ACOMPAÑARON EL MINISTRO DEL EJERCITO Y NUMEROSOS GENERALES Y ALTOS JEFES

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana, en el polígono de experiencias de Carabanchel, una Exposición de material de guerra de fabricación nacional. A las diez de la mañana llegó el Generalísimo, acompañado del Ministro del Ejército, General Asensio. En otros coches le seguían los jefes de sus casas militar y civil, Teniente General Muñoz Grandes, y señor Muñoz Aguilár, respectivamente. Una compañía del Regimiento mixto de máquinas de acompañamiento rindió los honores correspondientes. Al descender del coche Su Excelencia fué saludado por el Capitán General de la Primera Región, jefe del Alto Estado Mayor, director de la Escuela Superior del Ejército, Subsecretario del Ejército, Jefe del Estado Mayor del Ejército, Gobernador Militar de Madrid, Director General de la Guardia Civil, Director General de Enseñanza militar, Jefe del Estado Mayor de la Primera Región Militar, Generales Rada, Borbón, Millán Astray, Odriozola, Fernández Ladrera, Arias Dávila, Martínez Campos, Reus, Ungria y Aimat Tuero, Almirante Rapallo y otras personalidades. En tribunas especiales se hallaban numerosos Generales y en otras se situaron los jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército. Su Excelencia el Jefe del Estado, con el Ministro del Ejército, Capitán General de la Región y los Tenientes Generales Dávila y Kindelán, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y que luego desfilaron ante el Caudillo. El Generalísimo examinó más tarde, muy detenidamente, todas las piezas que se exponen y cuyas características se detallaban por medio de altavoces instalados por el Regimiento de Transmisiones número 1. Desde una tribuna preparada al efecto, Su Excelencia el Jefe del Estado presenció diversos ejercicios realizados por los Regimientos números 71 y 36 de Artillería, 81 de máquinas de acompañamiento y el de carros de combate, ejercicios que constituyeron un alarde de preparación técnica. Consistieron en tiro de artillería, de máquinas de acompañamiento, ametralladoras, campos de minas, etc. A estos ejercicios asistieron todos los Generales y jefes que cursan estudios en la Es-

do Mayor de la Primera Región Militar, Generales Rada, Borbón, Millán Astray, Odriozola, Fernández Ladrera, Arias Dávila, Martínez Campos, Reus, Ungria y Aimat Tuero, Almirante Rapallo y otras personalidades. En tribunas especiales se hallaban numerosos Generales y en otras se situaron los jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército. Su Excelencia el Jefe del Estado, con el Ministro del Ejército, Capitán General de la Región y los Tenientes Generales Dávila y Kindelán, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y que luego desfilaron ante el Caudillo. El Generalísimo examinó más tarde, muy detenidamente, todas las piezas que se exponen y cuyas características se detallaban por medio de altavoces instalados por el Regimiento de Transmisiones número 1. Desde una tribuna preparada al efecto, Su Excelencia el Jefe del Estado presenció diversos ejercicios realizados por los Regimientos números 71 y 36 de Artillería, 81 de máquinas de acompañamiento y el de carros de combate, ejercicios que constituyeron un alarde de preparación técnica. Consistieron en tiro de artillería, de máquinas de acompañamiento, ametralladoras, campos de minas, etc. A estos ejercicios asistieron todos los Generales y jefes que cursan estudios en la Es-

"Esta guerra terminará con la victoria total sobre nuestros enemigos" afirma Goebbels

Berlín. — «Tenemos en nuestras manos todas las oportunidades para conseguir la victoria y el pueblo alemán está firmemente decidido a sacar provecho de esas ventajas», ha declarado el doctor Goebbels en una reunión del partido. «Las posiciones que hemos conquistado en cuatro años —añadió— después de una guerra de éxitos decisivos son la garantía de nuestro triunfo final. Esta guerra terminará —estoy firmemente convencido— con la victoria total sobre nuestros enemigos del exterior lo mismo que la logramos sobre nuestros adversarios del interior.» Etc.

Nuevos ataques soviéticos en el recodo del DNEIPEP

Fuerzas alemanas reconquistan posiciones en JITOMIR

AYER FUERON DESTRUIDOS 271 TANQUES BOLCHEVIQUES

Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «El enemigo volvió al asalto de nuestro frente en el gran recodo del Dnieper, al Sudeste de Dnepropetrovsk y al Norte de Krivoi-Rog. Todos sus ataques fracasaron ante la tenaz resistencia de nuestras divisiones, las cuales efectuaron repetidos contraataques. Ha sido aniquilado posteriormente un grupo enemigo, que logró abrir una pequeña brecha. Una sola división destruyó 71 tanques durante la jornada de ayer. En las cabezas de puente enemigas, situadas al Noroeste de Kremenchug y Noroeste de Cherkassk, se registró ayer gran actividad combativa. En el sector de Jitomir contraatacamos nuestras fuerzas y logramos reconquistar varias posiciones fortificadas. Durante la lucha fué cercada y aniquilada una formación enemiga. Todos los contraataques soviéticos fracasaron. A pesar del mal tiempo, nuestra aviación intervino en los combates y apoyó eficazmente las operaciones realizadas por la Wehrmacht y formaciones de las S. S. armadas. Al Sudoeste y al Nordeste de Gomel, han sido rechazados o detenidos varios ataques soviéticos, apoyados por tanques y aviación. El enemigo repitió sus ataques al Oeste de Smolensko, para los cuales utilizó gran número de divisiones de tiradores y poderosas fuerzas blindadas. El empuje soviético se deshizo ante nuestro fuego defensivo concentrado y el enemigo sufrió graves pérdidas. En este éxito defensivo se ha distinguido muy especialmente la artillería germana. Al Noroeste de Smolensko y en la región de Nevel se han registrado combates de carácter local. En el curso de las últimas 48 horas el enemigo ha perdido 481 carros de asalto en todo el frente del Este.

na brecha. Una sola división destruyó 71 tanques durante la jornada de ayer. En las cabezas de puente enemigas, situadas al Noroeste de Kremenchug y Noroeste de Cherkassk, se registró ayer gran actividad combativa. En el sector de Jitomir contraatacamos nuestras fuerzas y logramos reconquistar varias posiciones fortificadas. Durante la lucha fué cercada y aniquilada una formación enemiga. Todos los contraataques soviéticos fracasaron. A pesar del mal tiempo, nuestra aviación intervino en los combates y apoyó eficazmente las operaciones realizadas por la Wehrmacht y formaciones de las S. S. armadas. Al Sudoeste y al Nordeste de Gomel, han sido rechazados o detenidos varios ataques soviéticos, apoyados por tanques y aviación. El enemigo repitió sus ataques al Oeste de Smolensko, para los cuales utilizó gran número de divisiones de tiradores y poderosas fuerzas blindadas. El empuje soviético se deshizo ante nuestro fuego defensivo concentrado y el enemigo sufrió graves pérdidas. En este éxito defensivo se ha distinguido muy especialmente la artillería germana. Al Noroeste de Smolensko y en la región de Nevel se han registrado combates de carácter local. En el curso de las últimas 48 horas el enemigo ha perdido 481 carros de asalto en todo el frente del Este.

GRANDES PERDIDAS SOVIETICAS
Berlín. — «Las tropas alemanas han opuesto una resistencia eficaz a las formaciones soviéticas que intentaban nuevos asaltos en ciertos sectores del Sur y centro del frente del Este, escribe la Oficina Internacional de Información. El adversario ha tenido pérdidas en hombres y ha visto finalmente fracasadas sus tentativas de ruptura y de cerco, especialmente en los sectores de Krivoi Rog, Jitomir, Gomel y Este de molensko. En todos los sectores donde los bolcheviques pasaron al ataque fueron rechazados. La importancia del éxito defensivo alcanzado por las tropas alemanas en el día de ayer resulta del gran número de tanques enemigos destruidos, que ascienden a 271, la mayor parte de los cuales no pueden ser reparados.» — Efe.

La opinión turca reivindica para su país un vileyato de Siria

El Cairo. — La actitud de Turquía sigue siendo el tema principal de los comentarios y especulaciones en los medios diplomáticos donde se cree que el gobierno de Angora no modificará por ahora su estatuto de neutralidad. La opinión pública turca se muestra desposa de que el antiguo Vileyato de Alepo sea reincorporado a su Patria después de la guerra. — Efe.

"La posición jurídica de Francia en el Líbano es indiscutible"

DISCURSO DE DE GAULLE EN ARGEL

El Comisario de Asuntos Exteriores del Comité estima que ha existido un complot contra los franceses

Argel. — En un discurso pronunciado por el general De Gaulle en esta capital acerca de los sucesos del Líbano, entre otras cosas ha dicho: «Francia no puede renunciar a sus obligaciones y su posición jurídica en el Líbano que es indiscutible. Añadió que Francia no está dispuesta a permitir disturbios. «La situación está en vías de arreglo y los incidentes no han afectado a las relaciones con la Gran Bretaña que está tan interesada como Francia en la situación del cercano Oriente y en el destino de los pueblos árabes». De Gaulle dijo que Francia jamás había decidido romper sus relaciones con los aliados durante la guerra y que esperaba que la situación constitucional se resolviera en el Líbano. — Efe.



Cairoux se ha entrevistado con Hellen pero no han sido recibidos aún informes del resultado en Argel. — Efe.

Enérgica protesta de los Estados Unidos
Nueva York. — Los Estados Unidos han formulado una enérgica protesta ante el Comité francés de liberación nacional por la situación planteada (Pasa a la cuarta.)

Un interesante número del BOLETIN

Madrid. — El Boletín Oficial de las Cortes Españolas del 15 de noviembre publica los dictámenes emitidos por las comisiones correspondientes. Uno sobre la modificación de sanciones por pastoreo abusivo en montes públicos de la repoblación forestal y otro restableciendo las bases del Patronato nacional antituberculoso. Asimismo publica un aviso sobre la ampliación de plazo para presentación de cuentas sobre el proyecto de ley de bases para la concesión por concurso del monopolio de tabacos. La comisión de Defensa Nacional se reunirá el lunes próximo día 22 a las 3 de la tarde y la de Trabajo el próximo martes día 23 a las 11 de la mañana. — Cifra.

EL DIA 20 SE IMPONDRA LA MEDALLA A LA VIEJA GUARDIA DE ALICANTE

ASISTIRAN AL ACTO ALTAS JERARQUIAS NACIONALES

Alicante. — El próximo día 20, VI aniversario de la muerte de José Antonio, se celebrará en esta ciudad el acto de imposición de Medallas de la Vieja Guardia a todos los camaradas militantes de esta provincia que la tienen concedida. Asistirán altas jerarquías nacionales, del Partido y autoridades militares y civiles. Entre los camaradas a quienes va a ser impuesta la Medalla, B-

guran el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento y Consejero nacional, camarada Luis González Vicen, que es también Procurador en Cortes y procede de la Falange vallsolletana, y el Subinspector nacional de Depuración y Secretario provincial del Partido, comandante de Aviación, camarada José María Paternina. En este acto hará uso de la palabra el camarada González Vicen. — Cifra.

Concesión de la Laureada a dos Compañías de Requetés y a dos Falanges de una Bandera

Por su heroico comportamiento en CODO

Madrid. — El «Diario Oficial del Ejército», dispone: «Como resultado del expediente de juicio contradictorio instruido al efecto y de conformidad con la propuesta por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Fernando y el Ministerio del Ejército, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Cruz Laureada de

San Fernando colectiva, como comprendidos en el artículo 76 del reglamento de la Orden, a la I y II compañía del tercio de requetés de Nuestra Señora de Montserrat y a la XVIII y XXI Falanges de la Segunda Bandera de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Aragón, por su heroico comportamiento en la defensa de la posición de Codo durante los días 23 al 25 de septiembre de 1937, cuyos méritos se relacionan.» — Cifra.

AYER

Continuamos disfrutando de una temperatura deliciosa. De la ola de frío que se deja sentir en España algo ha aparecido por aquí, pero en realidad el sol ha podido vencerlo.

Celebró sesión la Gestora de la Diputación, despachando todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

La nota destacada del día la constituyó el acto de imponer las insignias y entrega de títulos a las camaradas de la capital y pueblos de la provincia que han seguido el quinto curso de divulgadoras. Se celebró por la mañana en la iglesia de los Santos Patronos una misa del Espíritu Santo y por la tarde, en la Escuela-Hogar del Palacio del Obispo, el acto antes mencionado. Asistieron las Autoridades civiles y militares y jerarquías, cantándose al final el «Cara al Sol». El acto, dentro de la sencillez, fue muy edificante.

El Presidente de la Diputación recibió un telegrama del Ministro de Educación Nacional anunciándole la concesión de ciertas cantidades de importancia para el Instituto de Enseñanza Media y Escuela Normal.

CENTROS OFICIALES

Diputación Provincial

120.000 PESETAS PARA MATERIAL DEL INSTITUTO Y 30.000 PARA OBRAS EN LA NORMAL.— El Presidente de la Diputación provincial, camarada Mira de Orduña, ha recibido un telegrama del Ministro de Educación Nacional participándole que ha concedido para adquisición de material par el Instituto de Enseñanza Media «Francisco Ribaltas», 120.030'07 pesetas y para obras con destino a la Escuela Normal, 30.295'43 pesetas. El camarada Mira ha contestado a dicho telegrama expresándole su reconocimiento por tan señalado favor e interés por los asuntos de Castellón.

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE.—Esta tarde a las siete celebrará sesión la Comisión municipal permanente figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Despacho de oficio, Expedientes de obras y aperturas de establecimientos, Dictámenes de la Comisión de Gobernación sobre reintegro de un excedente, Certificaciones de obras y relaciones de jornales, Facturas por atenciones municipales, Despacho extraordinario y Ruegos y preguntas.

Educación y Descanso

Viaje a Barcelona

Salida el viernes, día 19, en un coche especial atado al correo de la noche.

Regreso el domingo, día 21, a las 8'20 de la tarde, en las mismas condiciones, después del partido que se celebrará entre el Barcelona C. F. y nuestro titular.

Precio del billete 45 pesetas. Con la entrada al campo, hotel, billete y desplazamientos, 145 pesetas.

El plazo de inscripción se termina el jueves día 18, a las siete de la tarde.

Comparamos chatarra de alpaca. J. OLMOS VALENCIA Pas, 5

Capitol-Cinema

EL DISPARATE COMICO QUE HARA PRODUCIR UN TORBELLINO DE CARCAJADAS

"CUIDADO CON ELLAS"

Con STANLEY LUPINO Y MAX BAER Dos horas de risa continua LA ASTRACANADA MAS GRANDE DE TODAS LAS ASTRACANADAS FILMADA HASTA HOY

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Programa de los actos que se celebrarán en Castellón con motivo del séptimo aniversario del asesinato de JOSE ANTONIO

El día 19 a las 24 horas el Frente de Juventudes encenderá el Fuego Simbólico ante la Cruz de los Caidos. Empezará la guardia por cadetes de las Falanges Juveniles de Franco.

A las 6 de la mañana del día 20 concentración de Centurias del Frente de Juventudes ante la Cruz de los Caidos. A las 6'15 recuerdo a Jose Antonio. Palabras del Delegado Provincial del Frente de Juventudes. Invocación del Presente!

A las 6'45 misa y Comunión de los camaradas del Frente de Juventudes en la iglesia de la Santísima Trinidad, a intención del alma del Fundador.

A las 11 de la mañana, en la iglesia de San Agustín se celebrará un solemne funeral por el eterno descanso del alma de José Antonio, que será presidido por el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil.

Inmediatamente después de finalizada la ceremonia religiosa se colocará una corona de laurel en la inscripción de los Caidos, del muro de la Iglesia de San Agustín.

Ante la Cruz de los Caidos se montará guardia a dicha hora, relevándose periódicamente, hasta las cuatro de la tarde en que cesará, los camaradas de la Vieja Guardia.

A las cuatro de la tarde, las Jerarquías provinciales montarán la guardia, en turno de media hora, formando en el primer turno el Jefe Provincial y Gobernador Civil y el Secretario Provincial del Movimiento. La guardia se levantará a las 6 de la tarde.

A las 7'30 de la tarde tendrá lugar en el Teatro Principal un acto conmemorativo organizado por el Frente de Juventudes para sus afiliados.

A las 8'15 las Centurias del Frente de Juventudes concentradas, desfilarán con antorchas hasta la Cruz de los Caidos, donde se verificará la ofrenda de coronas y se dirá la oración a José Antonio.

Voz de la Falange CATOLICIDAD

A MADRID.—Mañana saldrán para Madrid una Jefe de expedición y una flecha y una flecha azul de la Sección Femenina del frente de Juventudes, con objeto de asistir a los actos que el próximo sábado se celebrarán en El Escorial con motivo del Día del Dolor.

PROGRAMA DE

Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclos

Programa para hoy, miércoles.

SORREMESA.—A las 13: Apertura de la emisión; Música variada.—A las 13'20: Tangos.—A las 13'45: Información local; Fragmentos de operas.—A las 14'30: Noticiero de REDEBA desde Madrid.—A las 14'45: Bailables.—A las 15: Cierre de la emisión.

TARDE.—A las 18: Apertura de la emisión; Canciones variadas. 18'30: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.—A las 19: Cierre de la emisión.

NOCHE.—A las 21: Apertura de la emisión; Notas oficiales.—A las 21'10: Discos escogidos.—A las 21'45: Noticiero de REDEBA desde Madrid.—A las 22'15: Obras de concierto.—A las 22'45: Música sinfónica: «Peer Gynt» (suite), Grieg; «Noches en los jardines de España», Falla.—23'30: Cierre de la emisión.

Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de DON MANUEL APARICI, TRINIDAD, 1 y de D. HIPOLITO FABRA, COLON, NUM. 31.

SANTORAL

Santos para hoy.— Santos Acisclo y Victorio, hermanos mártires, y Gregorio, taumaturgo, confesor.

Mañana jueves.— Dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo y San Máximo, confesor.

CULTOS

SANTISIMA TRINIDAD.—Mañana la misa de las 8, así como la hora santa de las 7 de la tarde a intención de los Jueves Encarísticos.

SA NAGUSTIN.—Mañana, a las 6'30 y 8, misas con emotivas. Tarde, a las 6'15, hora santa.

SAGRADA FAMILIA.— Los cultos propios del día.

CUARENTA HORAS

Esta tarde estarán las cuarenta horas en la iglesia de las Capuchinas y mañana en San Agustín.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Declaración de cosecha de maíz y judías

Se pone en conocimiento de los agricultores del término municipal de Castellón, que el próximo jueves día 18 se abre el plazo para la declaración de cosecha obtenida de maíz y judías, en el primer piso del Sindicato de Policía Rural, sito en el camino de Lidón. Dicho plazo terminará el día 30 del corriente mes. Las declaraciones C-1 de maíz y judías, una vez efectuada la declaración, se legalizarán por los Jefes de Almacén de este Servicio, al efectuarse la entrega de los cupos forzosos, pero siempre que en las mismas figure la diligencia de las bajas de las cantidades reservadas para el consumo dadas por la Delegación de Abastecimientos. Castellón 16 noviembre de 1943. EL JEFE PROVINCIAL.

Notas del Magisterio

JUBILACION.—La maestra doña Dolores Bonet Usó, ha sido jubilada con el haber anual de 7.680 pesetas, cuya cantidad percibirá por esta Delegación de Hacienda.

FUNDICION DE HIERRO

HEREDEROS VICENTE DOMINGO VALENCIA. Calle de Cuenca, 30. Reparación de maquinaria en general. Especialidad en reparación de bombas centrifugas. Construcción de amasadoras, pue las hornos y trituradores.

Imposición de Medallas a las Enfermeras de la Sección Femenina

Al acto asistieron las Jerarquías y Autoridades

En la Escuela-Hogar que la Sección Femenina tiene instalada en el Palacio del Obispo, tuvo lugar ayer tarde el acto de imponer la insignia y entrega de títulos a las camaradas de la capital y pueblos de la provincia que han seguido el quinto curso de divulgadoras.

Por la mañana a las once se celebró en la Capilla de los Santos Patronos una misa de Espíritu Santo, asistiendo la Regidora Central de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, camarada Consuelo Muñoz Monasterio; Delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Pepita Sancho; la secretaria, camarada Nieves Pérez, regidoras y jefes de servicio de la Sección Femenina.

Terminado el acto religioso, la camarada Muñoz Monasterio, acompañada de la Delegada provincial y secretaria y de la camarada Ortensia Fontes, auxiliar de Divulgación de Valencia, se trasladaron a Benicàssim, visitando los campamentos que la Sección Femenina tiene instalados en el expresado pueblo, instalaciones que fueron muy elogiadas por la camarada Muñoz Monasterio.

De regreso a la capital, la camarada Muñoz Monasterio como en la intimidad con las jerarquías femeninas, regidoras y enfermeras.

IMPOSICION DE INSIGNIAS Y ENTREGA DE TITULOS

A las cuatro de la tarde tuvo lugar en el salón de actos del Palacio Episcopal, el acto de imposición de las insignias y entrega de títulos y carnets a 21 enfermeras.

Cines

SABOYA

“SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS”

Insistiendo sobre la audacia de los aviadores, como ya se hizo en infinidad de películas al estio de “Piloto de Pruebas”, el cine americano ha compuesto una nueva producción a la que, aparte de una técnica consumada y unos maravillosos ejercicios de aviación, falta variación, ya que se repiten semejantes situaciones de modo excesivo, atento el director a mantener el interés del público a base de la pasión de los pilotos hacia el peligro de los vuelos entre la niebla en una geografía grandiosa, donde las montañas gigantes son obstáculo para el discurso de los aviones. Pero como la parte interpretativa está encomendada a un selecto número de actores, entre los que cabe mencionar a la pareja Cary Grant y Jean Arthur, la película, pese a la monotonía de algunos momentos, transcurre generalmente interesante y se ve con agrado. EFEGAR.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL.—Hoy 7 tarde y 10'15 noche “Cuidado con ellas”, con Stanley Lupino y Max Baer.

SABOYA.—Hoy 7'15 y 10'20 “Solo los Angeles tienen alas”, por Cary Grant y Jean Arthur. Tolerada.

ROMEA.—Hoy 7'15 y 10'15. Sensacional estreno “El Escorpión de Oro”. 1.ª jornada de “Aventuras del Capitán Maravillas”. Tolerada.

El salón estaba adornado con las banderas del Movimiento, colocándose al fondo la Nacional, donde estaba el retrato del Gaucho y a los lados el de José Antonio y el de Pilar Primo de Rivera.

Presidió el acto el Gobernador Civil accidental y Presidente de la Diputación, camarada Mira de Orduña, quien tenía a su derecha al Coronel don Andrés Villacueva, que llevaba la representación del General Gobernador Militar de la plaza; Delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Manuel Breva; Cura Arcipreste y Asesor religioso de la Sección Femenina, don Joaquín Balaguer; secretaria provincial, camarada Nieves Pérez, y jefa del Departamento Sanitario Rural, camarada Inés Alcon; y a la izquierda a la Regidora Central de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social, camarada Consuelo Muñoz Monasterio; Delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Pepita Sancho; Alcalde, camarada José Casado; jefe provincial de Sanidad, don José Giménez, y Delegado de Sanidad del Partido, camarada Rafael Sales.

También asistieron al acto representantes femeninas de la Cruz Roja y en los bancos inmediatos a las camaradas que habían de recibir el título. Seguidamente, la camarada Consuelo Muñoz leyó unas cuartillas adivivas al acto.

A continuación, el Asesor religioso, don Joaquín Balaguer, pronunció breves e inspiradas palabras ensalzando la obra heroica y caritativa de las enfermeras. Hizo historia de la Cruz desde antes del advenimiento de Jesucristo hasta nuestros días, dando a entender que desde Jesucristo fue sacrificado en la cruz quedó esta santificada y su cruz prueba de ello es que los heridos y enfermos en sus penurias.

Terminó diciendo que el Caudillo al conferirle el título de enfermeras lo hace en premio a sus estudios de capacitación, esperando que sean útiles a la Patria.

Acto seguido el camarada Mira de Orduña hizo entrega de los títulos y carnets.

Finalizó el acto cantándose el «Cara al Sol», dando los gracias de rigor el camarada Mira de Orduña, contestados todos con entusiasmo.

La Delegada Provincial regresó a la camarada Muñoz Monasterio un gran ramo de naranjas.

La camarada Monasterio regresó a las seis de la tarde a Valencia, muy satisfecha de la magnífica labor que realiza la Sección Femenina y de las atenciones de que ha sido objeto.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Aviso a las Delegaciones locales

Observándose en las inspecciones realizadas por esta Jefatura, que muchas Delegaciones Locales que efectúan el racionamiento mensualmente, solo cortan la tira de cupones correspondiente a la semana en que se realiza el suministro, dejando las tiras correspondientes a las otras semanas del mes en las cartillas de los interesados, se advierte a los Señores Delegados que deben ser cortadas todas las tiras de cupones correspondientes al mes a que se contrae el suministro.

Se recuerda nuevamente que al entregar el pan los panaderos deberán cortar todos los cupones que correspondan a los días para los cuales se suministra.

Castellón 15 de Noviembre de 1943. El Gobernador Civil, JOSE ANDINO NUÑEZ.

NOTICARIO

A don Antonio Serra de Argilla, teniente coronel de Auditoría de la Armada, se le ha concedido el retiro para Castellón con el haber mensual de 325 pesetas y con carácter retroactivo a 1.º de junio de 1941.

A Agustín Peris García y Amalia Guinot Saera, de Burriana, padres del falangista Agustín Peris Guinot, se les ha concedido la pensión anual de 795'50 pesetas, la cual percibirán por esta Delegación de Hacienda.

CAMPANAS DE PUBLICIDAD Y PROYECTOS DIBUJOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Anuncios en PRENSA, RADIO, CINES Alcalá, 32—MADRID

SINDICATO NACIONAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Delegación Provincial :: CASTELLON

Aviso a los agricultores

Habiéndose conseguido una rebaja de 8 pesetas por 100 en el nitrato amónico distribuido últimamente, cuyo precio ha quedado fijado en 312 pesetas se pone en conocimiento de los productores de naranja interesados que hayan retirado el abono, se personen en los almacenes u oficinas donde hubieran hecho el pago para percibir en concepto de devolución la cantidad que les corresponda, firmando al dorso del vale sindical mediante el cual se les entregó el nitrato, el recibo de estas diferencias. Los que no hayan retirado la mercancía, pagarán al precio actual de 312 pesetas, teniendo que firmar también al dorso del recibo para justificar el pago hecho. Castellón 15 de Noviembre de 1943.

presentaciones femeninas de la Cruz Roja y en los bancos inmediatos a las camaradas que habían de recibir el título.

Seguidamente, la camarada Consuelo Muñoz leyó unas cuartillas adivivas al acto.

A continuación, el Asesor religioso, don Joaquín Balaguer, pronunció breves e inspiradas palabras ensalzando la obra heroica y caritativa de las enfermeras. Hizo historia de la Cruz desde antes del advenimiento de Jesucristo hasta nuestros días, dando a entender que desde Jesucristo fue sacrificado en la cruz quedó esta santificada y su cruz prueba de ello es que los heridos y enfermos en sus penurias.

Terminó diciendo que el Caudillo al conferirle el título de enfermeras lo hace en premio a sus estudios de capacitación, esperando que sean útiles a la Patria.

Acto seguido el camarada Mira de Orduña hizo entrega de los títulos y carnets.

Finalizó el acto cantándose el «Cara al Sol», dando los gracias de rigor el camarada Mira de Orduña, contestados todos con entusiasmo.

La Delegada Provincial regresó a la camarada Muñoz Monasterio un gran ramo de naranjas.

La camarada Monasterio regresó a las seis de la tarde a Valencia, muy satisfecha de la magnífica labor que realiza la Sección Femenina y de las atenciones de que ha sido objeto.

Indice demográfico

Nacimientos.—Josefa Arnan Ortiz, Calvo Soledad, 39; Alfonso Simó Ferreres, Virgen del Carmen, 69 (Grao); Elena Joaquina Rosario de Sammillán Farnós, Mayor, 101-1.

Funciones.—Domingo Mir Peris, 70 años, Casa de Beneficencia; Juan Marrama Gala, 20 años, Félix Breva, 77; Elvira Soler Arrufat, 66 años, Navarra, núm. 32.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 482.



CAMPANAS DE PUBLICIDAD Y PROYECTOS DIBUJOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Anuncios en PRENSA, RADIO, CINES Alcalá, 32—MADRID

SINDICATO NACIONAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Delegación Provincial :: CASTELLON

Aviso a los agricultores

Habiéndose conseguido una rebaja de 8 pesetas por 100 en el nitrato amónico distribuido últimamente, cuyo precio ha quedado fijado en 312 pesetas se pone en conocimiento de los productores de naranja interesados que hayan retirado el abono, se personen en los almacenes u oficinas donde hubieran hecho el pago para percibir en concepto de devolución la cantidad que les corresponda, firmando al dorso del vale sindical mediante el cual se les entregó el nitrato, el recibo de estas diferencias. Los que no hayan retirado la mercancía, pagarán al precio actual de 312 pesetas, teniendo que firmar también al dorso del recibo para justificar el pago hecho. Castellón 15 de Noviembre de 1943.

HACIA UNA ETAPA DE MADUREZ SINDICAL

Importancia del Cuerpo Técnico de Secretarios SINDICALES

A ninguna mente inquieta y escrutadora puede escapar la profunda transformación que, sobre todo en estas últimas décadas, viene operándose en el campo de lo social y económico.

De ahí que revista un valor cada vez más acusado en los diferentes puntos la formación de los elementos técnicos que forzosamente han de entender de cuestiones sociales y económicas en los ámbitos estatales respectivos.

En España es a la Delegación Nacional de Sindicatos, a través de las Centrales Nacionalesindicalistas y de sus Vicesecretarías, de los Sindicatos Verticales y Sindicatos de Empresas locales, comarcales y provinciales, Gremios artesanos y Hermandades de labradores, a quien incumbe la principal tarea revolucionaria de nuestro Movimiento, tendiendo al logro de la armonía social entre los españoles y a la disciplina de todas las fuerzas económicas de la nación en una misma comunidad de fines y de aspiraciones.

Conseguir este objetivo es el anhelo máximo de las supremas Jerarquías Sindicales. Mas hay que pensar en que remover la espora y los malos fondos sociales de un pueblo mantroto y alejamiento no es cosa que requiera meses o escasos años, sino lustros enteros. Tampoco es una técnica labor es empresa de simples aficionados. El entusiasmo y la buena voluntad no bastan para triunfar de lo difícil y complejo. Es necesario que a estas enajenadas se aune la competencia técnica.

A esta rigurosa exigencia responde la creación del Cuerpo de Secretarios Técnicos Sindicales, en el que se asegura la continuidad administrativa y una distribución adecuada a la alta misión que le está en comendado de conducir y acelerar la constitución y desarrollo ascendente de los organismos sindicales hasta la meta ambiciosa de plenitud que cabe esperar de la copiosa Normativa sindical, configurada a la medida española, y que muy pronto alcanzará la síntesis del Código.

A esta ambiciosa tarea se convoca a la juventud española en posesión de un título facultativo o de enseñanza superior, de profesor mercantil o de graduado en las Escuelas Sociales del Ministerio del Trabajo, en el segundo concurso-oposición ya anunciado. — JOSE M. SEGARRA. — Delegado Sindical Provincial.

Sindicato Provincial de la Construcción

Distribución de Cemento

Se pone en conocimiento de los beneficiarios que a continuación se relacionan que en este Sindicato Provincial de la Construcción tienen a su disposición el cupo de cemento-Portland que les ha sido asignado en distribución de esta fecha, a retirar de los almacenes de esta capital de don Juan Bta. Valls:

- Castellón: Manuel Brevia, Ayuntamiento Castellón, Bautista Alonso Manrique, Pedro Rambla, José Querol, Pompeyo Jaunque.
Esliida: Delegado Sindical Local.
Villarreal: Delegado Sindical Local.
Barracas: Delegado Sindical Local.
Sierra Engarcerán: Jesús Mateu Meliá.
Cabanes: Ayuntamiento Nacional.
Artana: Vicente R. Silvestre Vilar.
Vall d'Alba: Agustín Ribés Barrachina.
San Mateo: Delegado Sindical Local.
Adzaneta: Juan Cucala, Carlos Monfort Roch.
Borriol: Delegado Sindical Local.
Jerica: Vicente Tarazona Bertollón.
Montanejos: Miguel Brull.
Villavieja: Delegado Sindical Local.
Benicasim: Delegado Sindical Local.
Villafraanca: Delegado Sindical Local.
Benasal: Delegado Sindical Local.

Jefatura Agronómica de Castellón de la Plana AVISO a los fabricantes de maquinaria agrícola

Como complemento del Aviso publicado por esta Jefatura en el diario "MEDITERRANEO" del día 4 de octubre del corriente año, se advierte:

Que los fabricantes que con anterioridad a 1936 no formulaban, directamente sus pedidos a fábrica, por suministrarlos por medio de almacenistas al que de entre los que habitualmente les servían, elijan para ello, una copia del programa de fabricación y el total de pedidos que precisen para la realización del mismo, en lugar de hacerlo a la Dirección General de Agricultura, a la que remitirán únicamente los referidos programas y cuadros de despêche, si estos últimos no hubieren sido ya enviados en años anteriores.

El almacenista, conforme a las instrucciones recibidas de la Delegación Oficial del Estado en las Industrias Siderúrgicas y una vez englobados todos los pedidos recibidos de sus clientes por necesidades trimestrales, los elevará a la Dirección General de Agricultura para su oportuno curso a la citada Delegación.

Castellón 2 noviembre 1943. El Ingeniero-Jefe, PORFIRIO PALACIOS.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispomo de muchas fincas RUSTICAS Y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado, VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.



Suscribase a Mediterraneo

Libros y Revistas

"FERROVIARIOS" El digno jefe de la estación de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles Zona Norte de Castellón, don Rafael Guallart Esparducer, ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar de la revista "Ferroviarios", que se edita en Madrid.

El sumario, con ser interesante, tiene para nosotros unas fotografías que nos emocionan profundamente. En la portada figura la fachada de nuestra desaparecida iglesia Arciprestal de Santa María, en la parte recayente al mercado. Fotografía que debe ser muy antigua, pues aún figuran las dos casas que estaban adosadas a la torre campanario.

También publica un artículo de Carmen Vague, ilustrado con cuatro fotografías antiquísimas igualmente, siendo una verdadera lástima que al hablar de la Iglesia Arciprestal no nos la describiera como está actualmente, pues se ocupa de la misma como si la horda roja no la hubiera destruido.

VIDA DEPORTIVA

El gran triunfo del Nules en Onteniente

Comienza el equipo a rendir como debe

Onteniente. — En su partido de ayer el equipo del Nules ha obtenido triunfo y causado gran impresión a nuestro público. No sólo venció por 4-1 y aún marcando este tanto de penal, sino que en todas sus líneas e individualidades, especialmente en la delantera y guardameta, mostró tal clase que no dudamos en calificarle como uno de los mejores o tal vez el mejor equipo del grupo.

El Onteniente comenzó el encuentro adelantado de firme, pero en cuando el Nules entró en calor poco tuvo que hacer en el campo del equipo local; las líneas de los nuleses se desenvolvían a la perfección y su delantera avanzaba maravillosamente, centrándose siempre el peligro sobre la puerta de Serra. A los 14 minutos, una de las preciosas combinaciones del ala derecha forastera dio su fruto y la escapada de Torres del lugar a un penal final que sería empalmado con una fuerza extraordinaria y que metió el balón en la red contra el local, del portero, que no pudo evitar aquel disparo soberbio. Así empezó más el Nules y un cuarto de hora más tarde, en uno de los minutos más bonitos que se recuerdan por Mallén varias veces hasta que finalmente en un bonito remate a la media vuelta logró el gol.

El Onteniente, que está jugando muy bien y sólo por la mala suerte del Nules logra ser dominado, se lanza contra la puerta del equipo forastero e Higinio se luce en segurísimas interveuciones; en una de las paradas del portero, Balaguer cubre a Higinio, cerrando el paso a los delanteros contrarios y el árbitro da penalty que Bolinches aprovecha para marcar el único tanto de su equipo.

Después del descanso, el Onteniente presiona jugando muy bien, pero el Nules se defiende con acierto y lanza repelidas arremetidas por una y otra ala, llevando en un santiamén el peligro a la puerta contraria, Torres corre rapidísimo y centra medido a los pies de Roselló, que empalma raso y consigue el tercer tanto, con lo que decide el encuentro; pero aún Torres y Serra hacen filigranas con la pelota y avanzan una y otra vez hasta que un peligro lo salva un defensa cayendo a corner, que saca Torres tan rápido que entra en la puerta, rematando Roselló el tanto, acabando 4-1 el encuentro.

El triunfo ha sido merecido y brillante y el público, que admiró a Nules y sobre todo la perfección de su ataque, aplaudió al final con gran entusiasmo. Desde luego no se conciben los tropiezos anteriores y en Onteniente el equipo ha dejado la impresión de que puede pasar a los primeros puestos si mantiene esa cohesión de líneas y el entusiasmo y juego de conjunto que ya ha demostrado.

El Nules se alineó en la forma siguiente: Higinio; Martínez, Balaguer; José, Selma, Isaco; Torres, Serra, Mallén, Roselló y Argueda.

Poco podemos decir después de esta explícita información que recibimos; confiábamos en el Nules y en cuanto este juego dos partidos completos ha demostrado de lo que es capaz. Torres y Serra están ahora a la pena de dejar de presenciar un encuentro en el Se-

Nuestra ficha deportiva

En el número de mañana insertaremos nuestra ficha deportiva, con los datos estadísticos de los partidos, clasificaciones y goleadores con datos exactos y veraces recogidas de las informaciones de la prensa correspondiente a cada una de las localidades en que se celebró un encuentro.

Está ya claro que el Valencia-Castellón tiene más emoción el día antes y desde la grada que en el momento de jugarse y en el terreno de juego. Porque, igual que actuaron los dos equipos el domingo veremos jugar cuando venga el Coruña o el día que el Castellón se enfrente al Barcelona o al Sevilla.

—Colina opina así. Cree que es el público el que más sigue la rivalidad y que los jugadores comienzan a hacerse un poco atrás en estos asuntos. Realmente, aquel languido final en que se echaba encima el último pitido del árbitro sin que surgiera el frenesi en ninguno de los dos equipos por deshacer el empate, tenía muy poco de Valencia-Castellón.

DESDE LA GRADA Y EN LA CASETA

—Afortunadamente, todo siguió por su cauce normal. Los gritos en favor del Valencia no llegaron a ser tan insistentes como los que se dieron unas semanas antes en favor del Madrid; y la emoción de todo el encuentro no alcanzó ni la mitad de aquellos cuatro minutos terribles ante el equipo de Chamartín.

—En la grada se percibía desilusión en el público. Venir de Valencia no es tarea cómoda ni se hace por un partido regular. Se busca una salsa que, no se le dio a la gente y las caras se alargaron cuando Viñata empezó a pillar y pillar y vimos la flama de unos y otros. Menos mal que al final no hubo disgustos ni derrotados.

—Si el Castellón llega a tener en el campo un hombre capaz de pletrizarle, ahora tendría un punto más y ocuparía la cabeza de la clasificación. A última hora faltó el equipo de Santacatalina del día del Español, el Guillén de otros Valencia-Castellón o el Balgas del día del Madrid. Nieba quería a ratos hacer ese papel, pero no halló apoyo de la raya para afuera y toda su bravura quedó desperdiciada en la frialdad del ambiente que parecía conformarse, por un lado y otro, con ese modesto empate.

—Al descanso no había mucha confianza en el triunfo castellanense. Por las casetas sólo vimos tranquilos a los jugadores y a Vidal. Entre los primeros el único disgusto lo tenían Santacatalina y Nieba, que habían percibido insultos surgidos entre el público. Y el entrenador esperaba el tanto del empate y tras el tanto la reacción avasalladora.

—El empate Rego y la reacción parecía surgir; pero se enfrió bien pronto. Sería la impresión por el accidente de Juan Ramón o será otra la causa, pero el Castellón cinco minutos después de lo quedamos sin un puntito muy lindo.

—Desde luego la salida de Juan Ramón era para impresionar al más firme. Villata mismo, cuando acabó el encuentro y entró en la clínica, estaba trastornado. Aparte de ello no se explicaba como Juan Ramón había saltado de aquella forma cuando el día claramente la señal para cortar el juego, ya que el balón había salido a falta.

El juez catalán, por lo que nos dijo, había sufrido decidido a cortar incluso toda sospecha de juego duro. Y lo consiguió. Ahora bien, nosotros no creemos que el dejar de pillar penalts clarísimos y el amonestar jugadores con demasiada frecuencia sea conveniente para el desarrollo del fútbol.

Asensi es muy poco propicio para ser víctima de nadie. Sólo que lo diga Nieba.

—Como Juan Ramón tiraba más sangre, nadie se preocupó de Nieba; y tenía este lo suyo también.

—Al salir otra vez Nieba y empezar con la cabeza a darle a la pelota, se nos vino a la memoria el Hernández de hace unos años. Tendría más o menos años, pero la bravura y el goce eran idénticos. Tal vez Nieba sea un poco cargado del recuerdo y con su juego brusco, su chil, cada vez más potente y su gesto de este día querrá el hombre ir borrándolo.

—¿Estados vieron a Goretza fuera de juego al rematar el gol? Pérez y Balgas, sí; y por esto fue gol.

—Y es que al jugar no podía contarse con nada. Claro que Juan Ramón, por no estar atado al silbato, tuvo su accidente. Pero si los del Castellón confiaran tanto en que el árbitro ve lo mismo que ellos, no perderían algunas jugadas.

—Ahora que los señores que devían silbatar al campo podían mantenerlos inactivos. Porque tanto pillar desorienta y entre el concierto del refuerzo y el de los espontáneos, los jugadores no saben si avanzar, retroceder o pararse.

Nieba perdió un balón claro por una señal de estas y seguramente Juan Ramón saltó confundiendo el toque de Viñata con el de algún espectador excesivamente gracioso.

—Lo que sí está claro ahora es que los tres partidos de fútbol, los que más se temían, los está rematando el Castellón. En Bilbao, victoria; frente al Valencia un empate; y en tres puntos en jornadas que los realistas creían pasarían sin puntillar.

—Aparte de ello, por la victoria de San Mamés y el empate del Sequiol, nos mantenemos en posición privilegiada y gana moral el equipo, que cada vez es a mejor.

—Se ha demostrado que Tarragó en caso preciso, puede cubrir el centro de la media; que Nieba aguanta y va subiendo; que Domenech tiene posibilidades solo faltas de fondo y que el conjunto está tan bien trabado como otros años. Además hay elementos esperando salir y entre otros y otros se casi seguro que cada domingo sacan once capaces de hacer mucho.

Trujillo ya es jugador del Castellón

El asunto de Trujillo ya se ha arreglado. Hace unos días que la Federación Nacional comunicó al Castellón que pedía consideras a Trujillo como jugador suyo y alinearle en cuanto lo crea conveniente.

No hay que decir lo que esto puede representar. Trujillo es un buen elemento y ahora parece dispuesto a ganarse un puesto en nuestro ataque; con sus conocimientos y su clase puede conseguirlo si pone toda su voluntad al servicio del Castellón y sabe encerrar en esa línea.

No creemos que este muy lejos la fecha en que pueda hablarse de Trujillo-iza formando ala; porque Piza está ya repuesto y saldrá a darlas de un momento a otro, tal vez el domingo próximo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRASPASO fábrica de ladrillos por no poderla atender, informes en Carrtera de Valencia núm. 54 (frente almacén madejas S.A.I.C.)

LEÑA PARA COCINA económica —Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.

CALDERAS VAPOR tubular desmontables, perfecto estado, 15 metros superficie calefacción, vendo. —Apartado, 61 Castellón.

NARANJOS. — Se vende maquinaria limpiar naranjos y calibradoras, completamente nueva. Barformes, Barrachina, 9.

PERDIDA: De un reloj de oro de pulsera de señora, tipo ANCORRA con cinta de broche en Montó el pasado domingo 14 en el trayecto calle de Colón núm. 72 a la Plaza de Tetuán, se le gratificará a la persona que lo presente en dicho domicilio.

SE ALQUILA almacén para confección naranjas de 500 metros cuadrados con vivienda amplia. Razón: en Nules, Plaza Generalísimo núm. 63.—1.

SE COMPONE calzado barato. Medias, suelas 12 pesetas. Tapas señoras 2 ptas. San Vicente 34.

las... nina... mades... nas de la... maradas... título... marala... cuartillas... Asesor re... Balaguer... inspiradas... obra me... la Cruz... mimiento de... estos días... desde que... ficado en la... antificada y... es que lo... honoríficas... misión que... ras tanto en... los cam... preciso ali... dados a los... en sus pena... que e. Cau... el título de... en premio a... cación, es... les a la Pa... marada Mira... Rega de los... cantándose... do los gr... ada Mira de... todos con... ncial cfració... los Monar... Narrañas... stero regre... de a Valen... de la mag... liza la Sec... las atencio... objeto... gráfico... Josefa Arna... 39; Alfonso... en del Car... na Joaquina... án Farnós... Domingo Mir... de Benefi... Gala, 20... Evira So... Navarra... ciegos... brado en el... ultado pre... 82... CIUDAD... ROS Y... STOS... MADRID... ARTICULOS... LLION... res... por 100... precio ha... to de los... tirado el... de hube... olución la... vale sin... recibí de... an el pre... abían al

Regresa a España una expedición de 750 voluntarios de la DIVISION. AZUL

Irún y San Sebastián les tributaron un cariñoso recibimiento

San Sebastián. — Esta mañana ha entrado en España una nueva expedición de voluntarios de la División Azul formada por 750 hombres al mando del comandante don Eduardo Sánchez Serrano. A Irún llegaron a las once de la mañana. En la estación se encontraban esperando a los repatriados el coronel de Infantería señor Bordones, en funciones de Gobernador militar de la plaza; las autoridades civiles y militares; jefes del Movimiento, Ayuntamiento de Irún en corporación, con maceros; Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S.; numerosos afiliados al Partido y muchísimo público. Una compañía del regimiento de Infantería número 24 rindió los honores de ordenanza. Al entrar el tren en agujas, la banda de música interpretó el Himno Nacional y se vitoreó a España, al Caudillo, al Ejército y a la División Azul. El jefe de la expedición fue saludado por las autoridades y jerarquías y vistió las fuerzas. Seguidamente, los expedicionarios salieron para San Sebastián, donde llegaron a las once y media.

En la estación del Norte les esperaban el Gobernador civil y Jefe provincial del Partido y las demás autoridades y jerarquías, afiliados al Partido y numerosísimo público. Una compañía del Regimiento mixto de Ingenieros, con bandera y banda de música, rindió honores. Lo mismo que en Irún, al hacer su entrada en el andén el convoy que conduce a los voluntarios de la heroica División Azul, la banda de música entonó el Himno Nacional y

el público recibió a los expedicionarios a los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la gloriosa División Azul! El jefe de la expedición señor Sánchez Serrano, fué saludado por las autoridades y jerarquías y vistió a continuación las fuerzas que le rindieron honores. Acto seguido, el convoy partió para Burgos, donde se efectuará el dislocamiento de las fuerzas, que fueron despedidas con el mismo entusiasmo que a su llegada. Tanto en Irún como en San Sebastián, las camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los repatriados con licores, tabacos y diversos objetos. — Cifra.

LA LLEGADA A BURGOS
Burgos. — A las nueve menos cuarto de la noche han llegado a esta capital los voluntarios de la División Azul que componen la expedición que entró hoy en España.

En la estación, engalanada esperaban a los expedicionarios las autoridades y jerarquías.

Los andenes se hallaban repletos de público que aplaudió a los voluntarios.

Estos desfilaron después ante las autoridades marchando a los diversos cuarteles de la ciudad. — Cifra.

Inauguración de la Exposición del Concurso Nacional de Artesanía

Presidieron el acto la esposa e hija del Caudillo y el Ministro de Educación

Madrid. — Esta mañana, con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, señorita María del Carmen Franco, y el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se ha inaugurado la Exposición del Concurso Nacional de Artesanía.

Entre los asistentes figuraban también el Delegado Nacional de Sindicatos, Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, la esposa del embajador de Alemania en España, agregado cultural de la misma Embajada, secretario del Instituto Alemán y otras personalidades y jerarquías.

En la puerta, que aparecía engalanada, recibieron a la esposa e hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Ministro de Educación Nacional y las res-

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros 11 — Apartado 18

La aviación alemana actúa intensamente en LEROS

Numerosos voluntarios albaneses y montenegrinos se ofrecen a las autoridades germanas en el Adriático

En ITALIA las operaciones se ven dificultadas por la lluvia

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica lo siguiente:

Italia meridional: Salvo un ataque frustrado norteamericano, contra una cota al Norte de Mignano, sólo hubo ayer actividad artillera y de patrullas por ambas partes.

En la isla de Leros, continúan los combates entre las fuerzas

alemanas desembarcadas y la guarnición enemiga.

Unidades de protección de costas de la marina de guerra alemana han hundido otro submarino enemigo en el mar Egeo.

En el curso de un ataque efectuado ayer contra aeródromos alemanes establecidos en Grecia meridional, los norteamericanos perdieron 16 bombarderos.

Aviones aliados de hostigamiento británicos arrojaron algunas bombas ayer sobre el Oeste de Alemania. El enemigo perdió seis aparatos sobre los territorios ocupados del Oeste.

Aprovechando la ocasión de que la actividad aérea enemiga no era de gran envergadura, una formación de aviones pesados de combate alemanes efectuó un ataque, coronado por el éxito, contra el puerto de Plymouth. — Efe.

NUMEROSOS VOLUNTARIOS ALBANESES Y MONTENEGRINOS SE UNEN A LOS ALEMANES

Berlín. — "En la costa oriental del Adriático — señala la Oficina Internacional de Información — prosiguió la acción de limpieza de las tropas alemanas.

Ha sido capturada una considerable cantidad de armas, municiones, víveres y otros objetos. Figuran en el botín 18 cañones que fueron empleados inmediatamente.

Las bandas de francotiradores de la región albanesa y croata, han sido aisladas de los puntos por donde recibían refuerzos en la costa marítima.

Aumenta sistemáticamente, desde hace semanas, el número de voluntarios albaneses, montenegrinos y croatas que se ponen a disposición del mando militar alemán." — Efe.

COMUNICADO ALIADO

Argel. — Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

"Ejército de tierra: Las malas condiciones atmosféricas han limitado la extensión de las operaciones del V y VIII ejércitos." — Efe.

LOS ALIADOS OCUPAN ALGUNAS ALTURAS AL NORTE DE ATESSA

Londres. — El VIII ejército ha ocupado algunas alturas al Norte de Atesa, informa el enviado especial de la "Reuter".

REPLIEGUE ALEMÁN EN EL ESTE



Para proteger su repliegue los alemanes han concentrado en el Este una poderosa fuerza artillera que martillea constantemente a las fuerzas soviéticas, causando importantes bajas.

La foto presenta el momento en que los artilleros del Reich acondicionan una pieza en su nuevo emplazamiento y se disponen a disparar nuevamente. — (Foto Orbis).

Después del bombardeo de Sofía

Estocolmo. — "El ataque aéreo aliado a Sofía obedeció al motivo de pasar convoyes militares alemanes por el ferrocarril que atraviesa la ciudad", según dice el corresponsal en Budapest del "Svenska Dagbladet".

"Al parecer — añade — el bombardeo causó unas treinta víctimas y gran número de heridos.

Los aparatos atacantes tropezaron con mucha resistencia por parte de la caza y de la D. C. A. búlgara." — Efe.

CONTINUAN EXPLOTANDO BOMBAS

Angora. — Según la radio turca, bombas con mecanismo de relojería siguen haciendo explosión hoy en las afueras de Sofía.

El ataque aéreo de ayer duró una hora y cuarenta y cinco minutos.

Varios barrios quedaron sin luz. — Efe.

La posición jurídica de Francia en el Líbano

(Viene de la primera.)
da en el Líbano, declara un despacho de Argel recibido por el "New York Times". — Efe.

Catroux celebra numerosas conferencias

Haifa. — El general Catroux llegó a Beirut y ha conferenciado ya con las autoridades francesas y británicas.

Las informaciones procedentes de Beirut confirman que no se registraron nuevos desórdenes en esa capital durante las jornadas del domingo y lunes pasados.

La vida civil de Beirut está muerta. Todas las tiendas y oficinas están cerradas y suspendidas las comunicaciones con el exterior. Patrullas militares y tanques aseguran el orden en las calles. — Efe.

El nuevo Gobierno pide se restablezca el orden

Beirut. — La radio de esta capital anuncia que el Gobierno constituido por las autoridades francesas ha pedido a los comerciantes que abran sus tiendas a partir de hoy. — Efe.

VON PAPEN sale de Estambul para Alemania

Estambul. — El embajador de Alemania, Von Papen, ha salido de Estambul con dirección a Alemania. Se cree saber que regresará a su puesto en Turquía dentro de diez días aproximadamente. — Efe.

No se han modificado las relaciones entre los Estados Unidos y Finlandia

Corder Hull informará a las Cámaras norteamericanas reunidas, sobre los acuerdos de Moscú

Washington. — "No han variado las relaciones entre Estados Unidos y Finlandia", ha declarado el secretario de Estado norteamericano en su conferencia de prensa en contestación a la pregunta de que si en la conferencia de Moscú se había llegado a algún acuerdo sobre Finlandia.

Por otra parte, también ha declarado que la solución de las cuestiones territoriales y fronterizas deben ser aplazadas hasta el final de la guerra. "No podemos detener la guerra — dijo — con el fin de regular treinta o cuarenta cuestiones de fronteras".

CORDER HULL HARA UNA DECLARACION SOBRE LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Washington. — El secretario de Estado, Corder Hull, hará el jueves próximo una declaración en la sesión conjunta de las dos Cámaras sobre el acuerdo habido entre las cuatro po-

tencias de la conferencia de Moscú. — Efe.

"AUXILIO SOCIAL" consumirá un millón de kilos de uva de Almería

Almería. — Entre los parámetros ha producido excelente impresión y gran júbilo la noticia de haberse conseguido, merced a las gestiones del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, y las jerarquías sindicales, que Auxilio Social adquiriera un millón de kilos de uva, a precio remunerador. Este fruto se destina a las dependencias de dicha institución en veintidós capitales.

El Sindicato Provincial ha dado ya las instrucciones oportunas para la selección del fruto, y las Delegaciones Provinciales de Auxilio Social las relaciones con la forma de servir los pedidos. — Cifra.

Ha llegado a Tortosa el Obispo coadjutor

Tortosa. — A las dos de la tarde de hoy llegó procedente de Lérida el doctor Samuel Moll Salort, Obispo coadjutor de esta con derecho a sucesión, cuya toma de posesión se celebró por poder el pasado domingo.

Fue recibido en el Palacio Episcopal sin solemnidad por expreso deseo suyo, dado el estado de salud del Obispo titular Dr. Bilbao, cuya enfermedad ha experimentado hoy una leve mejoría. — Cifra.

El CAUDILLO visita una exposición de material....

(Viene de la primera.)
cueta Superior del Ejército y los oficiales de las Escuelas de Aplicación de las distintas Armas. Terminadas estas prácticas, que duraron hasta la una y media de la tarde, S. E. el Generalísimo, acompañado del Ministro del Ejército, del Capitán General de la Primera

Región y de los Tenientes Generales se trasladó a la Venta de la Rubia, donde se celebró una comida de carácter íntimo, a la que concurrieron también numerosos Generales y jefes del Ejército. — Cifra.

El General Asencio testimonia al Caudillo la adhesión del Ejército

Madrid. — En la comida que se celebró en Venta de la Rubia, acompañaban al Jefe del Estado el Ministro del Ejército, el Jefe del Estado Mayor Central y el Subsecretario y asistieron además el Jefe del Alto Estado Mayor, el Teniente General Kindelán, los Generales con mando en Madrid y jefes de los Cuerpos de la guarnición y Directores Generales del Ministerio.

Terminada la comida el Ministro, en nombre de todos los reunidos expresó a Su Excelencia la adhesión de todo el Ejército "unido y disciplinado, que, amas al brazo, está siempre pendiente de la voz de mando del Caudillo".

El Generalísimo contestó con unas palabras. — Cifra.

Una Exposición de Obras Públicas en Tetuán

Tetuán. — El próximo sábado, día 20, se celebrará la inauguración de una Exposición Nacional de Obras Públicas, con asistencia de Su Alteza Imperial el Jalifa, del Alto Comisario de España en Marruecos, Director General de Obras Hidráulicas, autoridades militares y civiles del Protectorado y de la Soberanía. — Cifra.

Ima Mi

En el ra se de pleno julio de nes dire

UNA GLO

Los benef nomia de la ludo de en pueden neg se pueden o co de maqui ción en ser puel que e aun hoy de nio, esa form que lo es te maestra.

España a tradición de las regiones no solo con un sistema como culto durante an transmitido constituido lles y de pr siguen dedie tes a esas a tigen el vil testna y so es viable explador q españoles oles y en "tal vez e sido superad adas de l cantidad y l do sobre la dad; pero s triunfador p rro, España anotar su de la artesa empeñamos quros siglos mundo, sino ese culto po das de glori de cubrir l nómicas del de mostran personalidad sab, triunfa culades de bjar materi con maestría tiempos deca gado amino De ahí la nuevo Estado santa y sus gorzarla, po esta tradicio est esfuerzo ver la activi la riqueza en gran dotada grandes indu ment, dispue con sus telar hornos arcaic culos de cerá dernos proce gran igualar dad.

Estos merc repartidos po Exposiciones inaugurada e dice de este tano y a l actitud del mltado en lo los propios y mo economí dad de que de nuestra at tener enorme futuro econo

En las m sobre

Así lo de

Madrid. — Ministro de rida Ibáñez nado que el se desarrolle cojas una sobre el Fur lango.

A tal fin la del Servicio terio; ha lación para de por el M lica la pres en po luras servicio.